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CONSIGLIO COMUNALE DEL 20.12.2019 

Interventi dei Sigg. consiglieri 

Ratifica deliberazione G.C. 199 del 29.11.2019 all’oggetto “Undicesima 

variazione delle dotazioni di competenza del Bilancio Finanziario di 

Previsione 2019/2021 

 

Presidente  

Passiamo al punto n. 12: Ratifica deliberazione Giunta comunale n. 199 del 

29.11.2019 all’oggetto “Undicesima variazione delle dotazioni di competenza del 

Bilancio Finanziario di Previsione 2019-2021”. 

Rispetto alla deliberazione portata in consiglio precedente è stato spostato il 

capitolo di bilancio. Prego signor Sindaco. 

 

Sindaco 

Inizialmente erano stati apposti i dividendi SMAT in prima battuta destinati 

alla copertura, quindi un incasso di 51.000 euro, alla copertura di spese per la 

copertura del Natale orbassanese e ad altre voci. A seguito dell’avvenuta 

segnalazione abbiamo poi provveduto a stornare le spese da altri capitoli 

destinando l’incasso dei dividendi alla voce spesa per la tutela dell’ambiente e 

del territorio. Quindi abbiamo stornato dai capitoli stipendi e assegni al 

personale, progettazione opere pubbliche e spese per accertamenti tributari da 

parte di soggetti esterni 25.000 euro più 33.000 che arrivano a formare 58.000 

euro, 58.000 euro che vanno a stornare quindi l’imputazione che era stata fatta 

come spesa per la tutela dell’ambiente e del territorio e ritorna su quella, più la 

spesa della mensa dei dipendenti per 7.000. Per cui 25.000 in meno come 

stipendi e assegni al personale, 33.000 come spese di accertamenti tributari, 

quindi due storni di Capitoli e imputazione di due importi, uno per la spesa per 

la tutela dell’ambiente e del territorio di 51.000 e le spese mensa per 

dipendenti di 7.000. Quindi questa è la ratifica della delibera di Giunta la 199 

del 29.11.2019. 

 

Presidente 

Grazie signor Sindaco. L’avevamo già discussa la volta scorsa dopo averla 
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presentata in commissione, è cambiata solo l’imputazione del capitolo di 

bilancio. Interventi? Prego consigliere Suriani. 

 

Consigliere Suriani 

Grazie. La possiamo definire la ratifica della ratifica, una ratifica che si è resa 

necessaria dopo una segnalazione che abbiamo fatto noi del gruppo consiliare 

del Movimento 5 Stelle durante l’ultimo consiglio comunale, il tutto è nato dal 

fatto che a ottobre la Giunta si è ricordata che anche per il 2019 ci sarà il 

giorno di Natale, eppure il Natale come ogni anno capita il 25 dicembre. 

Nonostante questo, evidenziando dal nostro punto di vista un’incapacità di 

programmazione si è reso necessario provvedere urgentemente a uno 

stanziamento di risorse per le manifestazioni natalizie. E come sono state 

stanziate queste risorse? Attingendo dai dividendi percepiti dalla SMAT senza 

tenere conto dello schema di convenzione tra i soci della stessa SMAT 

approvato in un consiglio comunale del febbraio del 2014 che prevedeva una 

ben precisa finalità nell’utilizzo di una parte dei dividendi. Di questi aspetti 

sicuramente alla maggioranza poco importa, e poco importa visto che durante 

l’ultimo consiglio comunale è stato dichiarato che alcuni rilievi non hanno 

nessuna rilevanza politica e che addirittura sia molto facile parlare di non 

politica nel momento in cui si utilizza il consiglio comunale per fare invece delle 

considerazioni di carattere tecnico. Se non avessi fatto le mie considerazioni di 

carattere tecnico su questa variazione non saremmo qui a discutere questa 

ratifica, una ratifica che si è comunque resa necessaria. Tecnico e politico: 

personalmente non vedo tutta questa grande differenza tra incapacità tecnica e 

incapacità politica e soprattutto non vedo per quale motivo non si possano fare 

delle considerazioni tecniche durante un consiglio comunale. Grazie. 

 

Presidente 

Grazie consigliere Suriani. Ogni consigliere comunale può fare tutte le 

considerazioni tecniche all’interno del consiglio comunale, come sempre e come 

tutte le volte.  

Prego, signor Sindaco, voleva intervenire? 
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Sindaco 

Per intanto la spesa e la tutela dell’ambiente del territorio le spese erano già 

state fatte ed erano già state imputate, quindi le spese necessarie erano già 

state effettuate, lo sono tuttora quindi questi soldi sono stati semplicemente 

presi da un altro capitolo, come dire li ho presi dal capitolo dove c’era la 

disponibilità a, b, c, e li ho presi dal capitolo c. Su questi dividendi non c’è né 

di mancanza di programmazione, in quanto la programmazione si fa e la si 

realizza nel momento in cui si riescono a realizzare le cose, perché si realizzano 

realmente quindi si operano degli indirizzi e poi si operano delle scelte e poi si 

operano delle azioni. Sono tutte conseguenti e non hanno nulla a che vedere 

con la programmazione, ma la programmazione dovrebbe essere o meglio per 

noi è programma sulla base di quelle che sono le disponibilità che in quel 

momento ho, e riesco a seconda delle disponibilità che ho a fare determinate 

opere o farne determinate altre. Se ho una disponibilità tanto per intenderci di 

un certo importo riesco a fare una determinata cosa, se ho altri importi riesco a 

farla in un altro modo, magari inserendo anche delle altre azioni. Quindi non è 

una mancanza di programmazione come sostenuto da lei, consigliere Suriani, 

ma è la volontà invece di dare sempre il meglio sulla base delle risorse che ci 

sono a disposizione. Anche perché sarebbe abbastanza brutto ho cinque e 

quindi ho quel cinque e se ne rimangono in più non so che farne. Non è questo 

lo spirito, lo spirito è cerchiamo di fare tutto e là dove si può anche di integrare 

con quello che abbiamo in più, proprio per dare il massimo in ogni situazione, 

questo è lo spirito ed è la filosofia, per cui non è una mancanza di 

programmazione ma è una filosofia ben definita e neanche un’incapacità, né 

tecnica, che proprio rigetto, e meno che mai politica, che altrettanto rigetto. 

Quindi per quanto riguarda poi la spesa a tutela dell’ambiente e del territorio, 

sono spese che in questo caso andranno in avanzo. Cioè che cosa abbiamo 

spostato? a, b, c, abbiamo preso da a e da b ed abbiamo mandato in avanzo c. 

Quindi questo è quanto. Necessita una ratifica semplicemente per essere 

coerenti per definire una coerenza ma non cambia assolutamente nulla ai fini 

del bilancio, come dico ci sono dei capitoli che hanno possibilità, quindi viene 

preso da una parte o viene presa dall’altra. Questo è quanto. Grazie. 
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Presidente 

Grazie signor Sindaco. Prego consigliere Marocco. 

 

Consigliere Marocco 

Grazie Presidente. Per dovere di cronaca, consigliere Suriani, forse 

probabilmente lei non se lo ricorderà, ma nel 2016 la Sindaca Appendino 

all’assemblea di SMAT, nell’ottobre 2016 se non sbaglio, chiese un dividendo 

anticipato per tappare buchi di bilancio; non mi sembra una finalità 

ambientale, questa, tappare dei buchi di bilancio, quindi ad alcuni è concesso 

ad altri no?  

Detto questo la dichiarazione di voto della maggioranza per il punto 12 è 

favorevole. Grazie. 

 

Presidente 

Grazie consigliere Marocco. Consigliere Suriani, prego. 

 

Consigliere Suriani 

Intanto non ho fatto nessuna critica alla ratifica, cioè parlo di questa ratifica 

che si è resa comunque necessaria ad andare a rettificare quanto si è votato 

nel precedente consiglio comunale. Quindi non sto dicendo che sono contrario 

a questa ratifica non sto criticando la ratifica, ho semplicemente detto che il 

tutto è nato da un provvedimento urgente per andare a stanziare delle risorse 

per le manifestazioni natalizie quando si sa benissimo che tutti gli anni il 

Natale viene il 25 dicembre. Tutto li.  

Poi il discorso di SMAT consigliere Marocco, le  forse non sa invece che la quota 

che deve essere utilizzata per il fine ambientale e quant’altro è il 20%, non è il 

totale del dividendo. Detto questo io personalmente come voto su questa 

ratifica, che ripeto non critico la ratifica perché comunque si è resa necessaria 

come bene ha spiegato nel precedente consiglio comunale il Segretario, il mio 

voto sarà di astensione. Grazie. 

 

Presidente 

Grazie consigliere Suriani. Procediamo con la messa in votazione al punto 12: 
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Ratifica deliberazione Giunta Comunale 199 del 29.11.2019 all’oggetto 

“Undicesima variazione delle dotazioni di competenza dei Bilancio Finanziario 

di Previsione 2019-2021. 

Favorevoli … 10 

Contrari … 0 

Astenuti … 3 (Taglietta Di Salvo, Suriani)  

Votiamo per l’immediata eseguibilità. 

Favorevoli … 10 

Contrari … 0 

Astenuti … 3 (Taglietta, Di Salvo, Suriani) 

La delibera è votata. 


